

# El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.  
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.  
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

## NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.  
No se devuelven los originales.

## OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 766 0 m.m.  
Temperatura mínima 5'1. — Id. máxima sombra, de ayer 17 2' — Fuerza y dirección del viento, brisa S.O. — Estado del cielo nebuloso. Pluviómetro, 0'0 mm. Escarcha

AÑO V.

Viernes 14 de Febrero de 1913.

NÚM. 964.

## RESUMEN DE AYER

Se ha celebrado el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Rey. Romanones pronunció el acostumbrado discurso de política interior y exterior.

Parece que hay divergencias entre los ministros de Guerra y Estado por la intervención que cada uno desea tener en la acción de Marruecos.

El sábado se firmará la combinación diplomática.

## LA PUSILANIMIDAD DEL ALCALDE

En verdad que sobran estas líneas, después de estampado el rótulo que las encabeza.

Pretender evidenciar la pusilanimidad del Sr. Ferrer, es tarea innecesaria.

¡Son tantos los hechos que la ponen de manifiesto!

Nuestro alcalde, carece de iniciativas propias, quizás por idiosincrasia, pero cuando concibe alguna y trata de llevarla a la práctica, retrocede, asustado de su obrar, si por un acaso el Sr. Ballesteros u otro personaje que reciba las inspiraciones de éste, muestra extrañeza, no ya enemiga, contra tal iniciativa.

Podríamos citar miles de casos: de ello hacemos gracia al lector.

Y aunque como decimos la pusilanimidad del alcalde es evidente, no queremos desperdiciar la ocasión de presentar otro hecho, que evidenciándola, es uno más a añadir en la larga lista.

Recordará el lector que en el

número del lunes, de este periódico, se publicó una valiente protesta, contra determinados festejos que se celebraron el domingo de Piñata, protesta, que iba autorizada con centenares de firmas.

Entre estas se destacaban la de la distinguida esposa del señor Ferrer y la de su bella hija.

Contra lo que algunos pensaron «El Diario», a quien sabría tal protesta a cuerno quemado, ya que su director según nuestras noticias, fué uno de los organizadores de tales festejos, tragose la protesta y nada dijo.

En eso es maestro el colega.

Cuando la discusión a que se le reta, no dá margen para escabullirse por la tangente, y usar y abusar del vocabulario especial que el colega posee: cuando vislumbra la imposibilidad de zaherirnos con frases y conceptos de mal gusto y peor intención, calla.

Esa es la historia de todos los días.

Mas por lo mismo que el director de «El Diario», quizás por su sectarismo, se asoció a la organización de los festejos del domingo de Piñata, no pudo digerir la mentada protesta y arrojando bilis por todos los poros de su cuerpo, escribe, en su número del miércoles, la siguiente posdata a las cuentas de los festejos celebrados en las calles de Loaces y Alfonso XIII.

«Como se vé por las cuentas anteriores, los jóvenes oriolanos, conservan la tradición de altruismo legendario en este pue-

blo; pues en medio de los goces propios de la hermosa juventud, no olvidan a los desvalidos, ni a los desgraciados, si do el objeto predilecto de sus cariños, la ancianidad y la infancia desvalidas: por eso, y como compensación de las censuras rastreras y sin valor que sostayadamente se han dirigido a su obra de progresiva (?), les enviamos estas frases de aliento, para perseverar en ella, y un sincero aplauso, para su obra filantrópica, que los desvalidos agradecen muchísimo más, que las buenas intenciones de que dicen está empedrado el inferno.»

Antes de demostrar que lo transcrito, y aunque mentira parezca, es un testimonio en pró de la pusilanimidad del alcalde, digamos a «El Diario» lo que viene al caso.

Al hablar de censuras para la comisión organizadora de los festejos del domingo de Piñata, no puede referirse el colega a otras, que a la protesta, que el lunes tuvimos el honor de insertar en nuestro editorial.

Decimos esto, porque si otras han habido, solo aquella se exteriorizó.

Y bien: acusa mucha valentía, y no poco desahogo, llamar *rastrera y sin valor* a una protesta, que autorizan las señoras de Orihuela.

Nosotros, en nombre de éstas, damos las gracias a «El Diario»: todas y cada una de las que firmaron aquella, se consideran favorecidísimas con las censuras del colega.

De sus aplausos, huyen.

Y ahora, a otra cosa.

Al principio de estas líneas dijimos, que la distinguida señora del Sr. Ferrer, y su bellísima hija, autorizan con su firma, la ya tan repetida protesta.

Resulta pues que esas señoras, se han ganado también las censuras del «órgano oficioso» del alcalde.

¿Cómo puede ser eso? ¿cómo el Sr. Ferrer cuyo manto protector cubre las desnudeces de todas clases de «El Diario», no ha dado un brusco tirón de este y ha mandado al colega a escarcar cobollinos? ¿Es que su actuación política puede entibiar sus afectos de esposo y de padre?

Creáenos el lector: estas líneas no se publicaron ayer, creyendo que no se repartiría «El Diario» o que al menos, insertaría una rectificación a sus ligeras y ofensivas frases que más arriba transcribimos.

Pero al ver que ni una ni otra cosa ha ocurrido, no podemos achacar al hecho comentado otra explicación que la pusilanimidad del alcalde.

Tiene el Sr. Ferrer miedo a todo el mundo: tiembla como un azogado ante la visión de que D. Pacó, influido por los hermanos Franco, le pida, en la agria forma que él hace esas cosas, estrecha cuenta de su tirón y por otro lado se asusta al solo pensamiento de que el director de «El Diario», vuelva su pluma contra su actual idolo.

Por eso, solamente por eso, ha devorado en silencio las cen-

suras que con tanta desaprensión, ha escrito el colega contra las señoras de Orihuela.

## DESDE LONDRES

(De nuestro servicio especial)

Acuerdos adoptados y cuestiones pendientes.—Límites de Albania.—Las islas del Egeo—Salónica—Deuda de Turquía.

Informes de origen diplomático, nos permiten formar concepto de la obra realizada por los embajadores de las potencias en Londres y de todo lo que aun resta que hacer para la completa solución de las cuestiones balcánicas.

Se ha tratado de fijar los límites de Albania, como también la suerte de las islas del mar Egeo, la pertenencia de Salónica y el arreglo de la deuda otomana.

Con respecto a la Albania, se había pensado tomar como base la nacionalidad de la mayoría absoluta de los habitantes. Pero después se ha propuesto atender a los resultados de una mayoría de tres cuartas partes de la población total, de manera que en las ciudades y aldeas deben preponderar los elementos nacionales, en razón de tres contra uno, para que se consideren correspondientes a la Albania. Aún no se conoce el criterio austriaco acerca de esta cuestión, pero es probable que el gabinete de Viena acabe por prestar su asentimiento a lo propuesto. Después de que se hayan fijado las fronteras de Albania, se tratará de señalar el puerto del Adriático que debe considerarse como desemboadura comercial para la nación Serbia, determinando garantías especiales del libre cambio a fin de que no resulte ilusoria esta concesión. Probablemente habrán de pasar dos o tres semanas antes de que se haya adoptado un acuerdo completo. Después quedarán entabladas las negociaciones austro serbias sobre la base fijada por las potencias.

Austria igualmente reclamará otras garantías que aseguren su circulación mercantil hasta Salónica.

En lo referente a las islas del mar Egeo, se han trazado algunas líneas generales que pueden acomodarse a todas las conve-

niencias. Deben quedar reservadas a Turquía las cuatro islas estratégicas: Samotracia, Lemnos, Imbros y Tenedos. La de Thasos, pasa a ser del dominio de Bulgaria. Bajo la soberanía del sultán, gozarán de constitución autónoma, Lesbos, Chio y Samos.

Las restantes islas del archipiélago pasarán a poder de Grecia.

Luego que los aliados se hayan repartido el botín de guerra se discutirá la cuestión de Salónica. Una comisión internacional residente en París, habrá de procurar acuerdos parciales entre los aliados y las potencias. Si Grecia y Bulgaria no llegan a entenderse acerca del futuro régimen de Salónica, los embajadores propondrán tal vez que esta ciudad, con una porción suficiente de terreno circundante, quede internacionalizada. La comisión de París habrá de estudiar el arreglo de la Deuda otomana, cuyas bases deben ser revisadas por los embajadores. Igual procedimiento requiere el estudio de los aranceles de aduanas turcas.

Después de procurar convenios directos entre las potencias y los Estados balcánicos, podrá quedar satisfactoriamente resuelto este complicado problema. Por último será objeto de un detenido examen todo el plan referente a los ferrocarriles orientales, siendo lo más probable que se adopte el sistema de las expropiaciones con todos los requisitos que garantizan el derecho de propiedad del Estado y de los particulares.

AKERS.

Londres Febrero 1913.

### Hojeando periódicos

«La Epoca» comenta los discursos pronunciados por Azcárate y Melquiades Alvarez en el banquete celebrado el pasado día 11 y escribe «Todo eso no es más que una comedia, la continuación de la comedia y de la intriga, que son la única política de todas esas gentes, sin verdaderas convicciones, sin sinceridad, sin nada que no sea una menuda y cominería ambición o una ensoñadora e infecunda fantasía.»

«A B C» en una crónica de París que firma José Juan Cadenas justifica al Sr. Pérez Caballero de las censuras que se le han dirigido por el asunto del «Credit Foncier» y que se deben «a media docena de periódicos de «chantage», que han acudido co-

mo buitres al olor de la quiborra a ver si había dinero con que pagar el silencio.»

«La Correspondencia de España» publica amplia información telegráfica acerca del conflicto balkánico.

«El Universo» se ocupa en su fondo de la situación de Méjico haciendo notar que esta República floreció mucho bajo el Gobierno de Porfirio Díaz cuya política consistía en sostener la Constitución con su mano derecha y a dejarse la izquierda en libertad de introducir en la Constitución aquellas modificaciones prácticas sin las cuales ni la Constitución misma hubiese podido subsistir.

«El Correo Español» comenta los discursos de Azcárate y Melquiades Alvarez pronunciados en el banquete republicano.

«La Correspondencia Militar» comentando el artículo del doctor Maestre que publica «A B C» acerca de nuestra acción en Marruecos dice que el traslado del Sr. López Ferrer consul de España que ha sido en Tetuán debe dejarse sin efecto si no ha sido por voluntad del trasladado: en este caso debe vituperarse al Sr. López Ferrer que tan patriótica labor ha desarrollado en su cargo.

«El Mundo» en unos comentarios a los discursos pronunciados por Azcárate y Melquiades Alvarez dice que de ellos se deduce la seguridad de que esos elementos colaborarán con el Gobierno en el desarrollo del programa ministerial.

«Diario Universal» comenta dichos discursos en el sentido de que prueban no es, como dicen los conservadores, peligrosa la política expansiva y liberal.

«El Debate» analiza la conferencia pronunciada en el Ateneo por el señor Altamira.

## Los republicanos

### Dos discursos

En el banquete celebrado el martes por los republicanos-reformistas, para conmemorar la implantación de la república en España, pronunciaron sendos discursos los señores Azcárate y Melquiades Alvarez.

Sobre los mismos ha comentado mucho la prensa: por ello creemos será del agrado de nuestros lectores conocer un extracto de ellos.

Helo aquí:

El Sr. Azcárate dijo, respecto de su visita a Palacio:

«Yo sabía que el Rey no habla de pretender en forma alguna que yo torciese mis ideales de siempre; yo esperaba que el Rey sería justo conmigo, y, en efecto, lo ha sido más que muchos republicanos. (Ovación).»

Creo que el siglo XIX no se

hacía del ferrocarril, ni del teléfono, sino de la tolerancia.

Ahora ya podemos hablar de todo con todos, y sabemos respetar los ideales ajenos, sin ceder un ápice en los nuestros.

Es necesario, es imprescindible ser tolerante con todos, y principalmente con los enemigos».

Alabó la solución dada por el Rey a la última crisis.

«Tres cosas son necesarias; libertad; leyes justas, inspiradas en la libre opinión del pueblo, y cumplimiento exacto y honrado de estas leyes. Si se llegará a disfrutar todo eso, no tendríamos derecho a rebelarnos; porque las revoluciones, digo yo al señor Ruiz Beneyán, no se hacen porque si: no se hacen cuando se quiere, sino cuando se debe».

Concluyó manifestando que está satisfecho del acto que realizó con la visita a Palacio.

El señor Alvarez (D. Melquiades) expuso que la conducta del señor Azcárate es apreciada con justo júbilo por todos los demócratas sinceros, y sólo ha sido criticada por los maldicientes y seudocatores, que quieren monopolizar la virtud, y por eso les molesta la ajena, y se han pasado la vida difamando a las grandes personalidades republicanas, desde Ruiz Zorrilla a Castelar, pretendiendo manchar de cieno a las pocas que viven actualmente.

Afirmó que el partido republicano reformista se hace solidario de la conducta del señor Azcárate, y que son más sospechosas las concomitancias con el Gobierno y las conferencias secretas con sus ministros, que las visitas a Palacio, hechas con toda publicidad y a tambor batiente; pues en las primeras puede la moralidad salir perjudicada, y las segundas tienen en su publicidad la mejor garantía.

Dijo que en el «meeting» de Murcia hizo justicia al Rey, y que mil veces haría lo mismo en casos semejantes, porque es preciso sobreponerse a los fanatismos políticos, añadiendo que los reformistas mantienen la conjunción con los socialistas.

«El partido reformista—dijo—esta donde estaba, sin que yo tenga que añadir ni quitar palabra a mi discurso del 7 de Abril de 1912.

El partido reformista aspira a conseguir la prosperidad del país, mediante el consorcio de la clase media y popular.

El partido reformista es amante de la legalidad, partidario enamorado del orden; quiere vivir dentro de la ley; pero es a la vez, por deber, revolucionario.

Escuchadme bien; atendedme con escrúpulo: revolucionarios por deber. Y quiero subrayar esta frase, para oponer nuestro revolucionarismo al de los que se llaman «sistemáticamente revolucionarios»; revolucionarios siempre, y en todo momento. Revolucionarios, sí; pero es tal el interés que nos inspira la paz pública, que no quisiéramos tener pretexto para serlo.

El deber nos impulsa a serlo, para imponer límite a las extralimitaciones del Poder, y si dentro del régimen se nos abriera cauce para desarrollar nuestras ideas, nos obligaría a dejar de ser revolucionarios.

Cualquiera que sea la forma de gobierno, sería un crimen la revolución, si el pueblo puede imponer siempre su voluntad dentro de la legalidad.

No podemos llamarnos republicanos revolucionarios por sistema, ni creemos sería ni digna esta especie de «sport», que algunos ejercitan, explotando la credulidad y los entusiasmos de una masa buena, pero inconstante.

Fuera de las Repúblicas, sólo tienen derecho a vivir las Instituciones Reales, que a través de la ficción de la herencia reciben el Cetro del pueblo, y se someten siempre a sus soberanas decisiones.

La declaración ministerial no invita a la esperanza. Esta «declaración», más que programa, parece un enunciado teórico de unos cuantos problemas económicos, políticos y sociales, advirtiéndose vacilación y cobardía en la solución de asuntos tan importantes e inaplazables como son el religioso, queriendo eludir torpemente compromisos tan sagrados como la derogación de la ley de jurisdicciones, dejando al capricho del Gobierno el momento en que haya de realizarse.

La obra del Gobierno, más que otra cosa, parece un medio estudiado para contrarrestar el impulso que venía de Palacio.

Y por esto nadie podrá censurar nuestra desconfianza.

Además, tiene un defecto substancial: un programa no se hace para una vida eterna, sino para un ciclo relativamente corto, formulando en él reformas concretas, que puedan plasmar inmediatamente en una realidad legislativa.

No quiero que se atribuya a los republicanos el fracaso del partido liberal; antes que de intransigente, preferiría que se nos tachase de benévolo. Pero nuestra benevolencia tiene un límite, que es la apertura de las Cortes. Entonces, cumpliendo nuestros deberes, exigiremos dos cosas: primero, un «mínimum» de reformas inmediatas, y segundo, que estas reformas sean francamente liberales y acentualmente democráticas, sin pretender engañar al país; pues las supercherías han servido para matar la fe en el pueblo, que a fuerza de desengaños llega en momentos a abominar de la libertad, sin disfrutar de ella.

Algunos suponen que estamos en condiciones de hacer una evolución, pasando a formar parte de la mayoría ministerial. Hoy por hoy, no hay ni asomo de motivo para que nadie, absolutamente nadie, pueda pensar en tal evolución.

Bien sé que hay quien tiene interés en lanzarnos al campo enemigo. Conocidas son sus santas intenciones. Quieren disfrutar tranquilamente del dominio absoluto del elemento republicano.

Si en España se hubiesen operado hondas transformaciones constitucionales; se hubiesen implantado reformas del más puro sabor democrático, los cauces legales se dilatasen de modo tan amplio que nuestros ideales más preciados viviesen en la legalidad, aun así, yo no me explico cambios individuales, ni evoluciones de éstos ó los otros hombres, sino de todo un partido.

Y en este caso, el partido reformista sería el que soberanamente hubiera de resolver en definitiva de su propia orientación.»

El Sr. Azcárate abrazó a don Melquiades Alvarez, y todos los concurrentes aplaudieron largo rato.

MAQUINAS PARA LAS RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES



COSER Y BORDAR DEL MUNDO POR SU PERFECCION SON

PFAFF Y WERTHEIM

De venta en el establecimiento de muebles de

CARMELÓ SUBIELA

ORIHUELA,

PIEZAS y agujas para toda clase de máquinas de coser y hacer medias.

ZAPATERIA CUPONES-PÓLIZAS

SUCURSAL: MAYOR, 27.—ORIHUELA.

En vista de la desconfianza que venimos notando en cierta parte de distinguido público oriolano sobre el sistema de venta que tenemos establecido por lo cual dá lugar a la paralización de la misma, esta empresa para no perjudicarse en sus intereses ha creído oportuno ANUNCIAR LA LIQUIDACIÓN para que los poseedores de pólizas y cupones últimen sus operaciones hasta el 15 de este mes, en cuya fecha entendemos que renuncian al derecho que tienen contraído.

Entiéndase que por cada cupón que falte por expender tienen que abonar once reales para recoger el calzado como tenemos consignado en nuestras pólizas.

El Gerente, VICTORIO ALBENTOSA.

Orihuela 7 de Enero de 1913.

UN SUICIDIO...

Por telégrafo.

Murcia-11-3 tarde.

Vendernos todo el calzado que existe en la sucursal zapateria cupones-pólizas Mayor, 27, por lo que ofrezcan. Ante un suicidio por falta de dineros es preferible la liquidación amplia de todos nuestros géneros.

V. Albentosa.

Aprovechad la ocasión oriolano y visitad nuestra zapateria que vendemos calzados para señoras y caballeros a precios económicos.

Esta realización finaliza el día 15 del corriente. Zapateria Cupones-Pólizas, Mayor, 27 Orihuela.

SUeltos y Noticias

—Se hallan enfermos nuestro respetable amigo D. Bernardo Costa y la bellísima y distinguida señorita Dolores Brotons Roca.

Les deseamos un pronto y total restablecimiento.

—En la Universidad de Valencia se han licenciado en medicina nuestros queridos amigos D. Manuel Ferrer y D. Eugenio Pina, a quienes efusivamente felicitamos.

—Escribiente, con buena letra y correcta ortografía, se ofrece para oficinas particulares.

Informaran en esta redacción.

—Para hoy, estaba convocada en Murcia la reunión de delegados y suplentes para constituir la Federación de regantes de la Vega baja del Segura.

—Nuestro colega «El Diario» dice que se ha empezado a engravar algunas calles.

¡Ya era hora, porque están convertidas en barrancos!

—Hemos recibido el primer número de «Religión y Arte», revista mensual católico-ilustrada, que publica la antigua y acreditada fábrica de Ornamentos para Iglesia, de Hijos de M. Garin, de Valencia.

Es un folleto en cuarto mayor de 16 páginas más cubiertas, con interesante información gráfica y literaria.

La revista, publicada con censura eclesiástica, se reparte gratuitamente.

Imp. L. Zerón e hijos. Orihuela

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**



**COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS ORTEGA**

A base digerida de vaca. Preparado reparador y asimilable.

para CONVALECIENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo

LOS ANEMICOS deben emplear el **Vino ferruginoso**, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

**ORTEGA**

Laboratorio-fábrica: Puente de Balceas.

Farmacia: Calle del León, 13, -MADRID

**EL ORIOL**

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

**LUIS GIL**

PLAZA DE S. AGUSTIN.-ORIHUELA

**DOLOR DE CABEZA**

Desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA**

DEL DR. CALDEIRO

La *Hemicranina* es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalgias* etiología determinada, en las *Neuralgias á trigemino* (producidas por el frío), *intercostales*, *anémicas* y *sifilíticas*; en las *gastralgias*, los *Reumáticos* y *Zona* etc. Es recomendada por toda la clase médica

articulares, la *Otitis* la *Disfagia* de los tuberculosos, *Diamonorreas* los *retortijones* uterinos

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja. ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9 - MADRID

**GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL**

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.-ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

**EL ORIOL**

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

K VARIATO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

**EL GLOBO**

Marquez y Ferrer \* \* \* Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en yutes para tapiceria. Artículos para abriges.

**GRAN PAÑERIA**

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres meltónscheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.-ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA

**LA ZURCIDORA MECANICA**

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

*Zurcir y remendar*

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillito, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, por el envío de 10 pesetas en libranza del C. R. Mutuo ó por sobre monedero.

Cada *Zurcidora Mecánica* va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

**SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER**

Paseo de Gracia, 97.-BARCELONA

**ARBOLES Y FRUTALES DE TODAS CLASES**

CON CERTIFICACION DE UN INGENIERO AGRÓNOMO DE NO PADECER ENFERMEDAD

::: ALGUNA :::

PARA INFORMES Y PEDIDOS

**JOSE MARIA SARABIA**

ORIHUELA

**PIANOS DE VENTA Y ALQUILER COMPLETAMENTE RESTAURADOS**

**JOSE ROGEL**- Calle de Muñoz

**ALMACEN DE MADERA**

DE

**ADOLFO WANDOSSEL CALVACHE**

CALLE DE UNION AGRICOLA - ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmes relaciones con las casas más importantes del extranjero con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.